
 

 
 

 

 

ATA 2027 DA 16.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 15 DE MAIO DE 2023. 
 
Ao 15.º (décimo quinto) dia do mês de maio de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete horas 
e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Érico Batista Lima declarou aberta a 16.ª (décima sexta) Sessão Ordinária 
do 1.º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 13 (treze) 
Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe), 
Argintino Tomaz Filho, Alaor Cavalcante Mota, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, 
Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão 
Filho. Justificaram as ausências os vereadores Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante e Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Érico Batista Lima, colocou em 
votação a dispensa da leitura da ata da 15.ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em 
tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. 
Em seguida passou-se a palavra ao 1.º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do 
Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 0390/2023 a 0411/2023. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de 
Lei -Legislativo -Nº 0049/2023 – (Autor: Alaor Cavalcante Mota) - Dispõe sobre a denominação de 
Francisco Felinto de Almeida Filho logradouro público na cidade de Tauá na forma que indica e adota 
outras providências. Projeto de Lei -Executivo -Nº 0051/2023 -Poder Executivo - Autoriza o Poder 
Executivo Municipal de Tauá-Ceará, através da Secretaria da Educação, doar notebooks aos alunos de 
ensino fundamental da Rede Pública Municipal e adota outras providências. Projeto de Lei -Executivo - 
Nº 0052/2023 -Poder Executivo Autoriza o Poder Executivo Municipal, a abertura de Crédito Adicional 
Especial, no valor de R$ 500.000,00 (Quinhentos Mil Reais), indica recursos e dá outras providências. 
(Regime De Urgência). Projeto de Decreto Legislativo -Nº 0007/2023 - (Autor: Alaor Cavalcante Mota) - 
Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Francisco José da Silva e adota outras providências. 
Requerimento para o Legislativo -Nº 0051/2023 – (Autor: Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe). 
Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, que oficie a Companhia 
de Água e Esgoto do Ceará -CAGECE, solicitando em caráter de urgência, a recuperação da pavimentação 
asfáltica das ruas São Geraldo e Júlio Gonçalves da Silva, danificadas devido às obras de saneamento 
básico realizadas pela referida Companhia. Requerimento para o Legislativo -Nº 0052/2023– (Autor: 
Érico Batista Lima). Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, o 
envio de Ofício às autoridades federais, solicitando apoio à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos,  
no sentido de aprimorar a qualidade de seus serviços, garantir tarifas acessíveis, promover a ampliação 
das áreas de entregas e melhor estrutura de atendimento nos municípios, maximizar os resultados 
operacionais, comerciais e de atendimento, por meio de uma gestão técnico-profissional, abertura de 
concurso público e manutenção como empresa pública, objetivando atender de forma ampla, isonômica 
e irrestrita às necessidades da população. Moções nºs. 0665/2023 a 0699/2023. USO DA TRIBUNA: 1) 
Fez o uso da tribuna a Sra. Lucivânia Gonçalves dos Reis, conselheira tutelar, que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Destacou a relevância e o intuito da campanha referente ao 18 de 
maio - Dia Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. Mencionou 
que a data ficou marcada devido ao caso ocorrido que vitimou uma criança que foi violentada e morta 
na cidade de Espírito Santo. Disse que após o ocorrido, foi criada a Lei 1970/2000. Informou que o 
Município já vem trabalhando a campanha há tempos, e que o subtema do presente ano é “Não se Cale 
Seja a Voz de Quem Denuncia”. Citou a importância da campanha para a proteção de crianças e 



 

 
 

 

adolescentes, mencionando a relevância do apoio da sociedade. Relatou sobre o cronograma 
apresentado na campanha desenvolvido nas escolas, igrejas, entidades e meios de comunicação do 
município. Expôs sobre a quantidade de casos ocorridos no município. Destacou sobre o trabalho 
realizado por todos os envolvidos. Disse que os resultados são satisfatórios, ainda destacou o 
comprometimento de todos os envolvidos com a campanha. Em aparte, o vereador Alaor Mota que 
destacou a importância do trabalho do Conselho Tutelar, ainda parabenizou a todos pelos serviços 
prestados. Em aparte, o vereador Felipe Viana parabenizou a todos os envolvidos na campanha referida. 
Destacou a redução no número de casos no Município. Indagou sobre meios utilizados para detectar os 
casos. De volta com a palavra, a Sra. Lucivânia Gonçalves em resposta a indagação do vereador Felipe 
Viana disse que vem sendo feito um trabalho preventivo para que casos não venham ocorrer, e que já é 
perceptível os resultados. Em aparte, o vereador Felipe Viana parabenizou pela redução no número de 
casos no Município. Disse que os casos são crimes hediondos. De volta com a palavra, a Sra. Lucivânia 
Gonçalves destacou o trabalho desenvolvido nas escolas. Em aparte, o vereador Luis Alves parabenizou 
a todos envolvidos na campanha. Destacou a dificuldade enfrentada pelos envolvidos na campanha para 
conseguir êxito. Em aparte, o vereador Genival Coutinho parabenizou a todos envolvidos pelos serviços 
realizados na campanha. Destacou ainda a importância da campanha para a proteção das crianças e 
adolescentes. Solicitou a divulgação do contato para denúncias. De volta com a palavra, a Sra. Lucivânia 
Gonçalves informou o contato e os horários de atendimento do Conselho Tutelar. Disse que as denúncias 
são mantidas em sigilo. Em aparte, o vereador Helder Castelo parabenizou a todos envolvidos na 
campanha. Mencionou a parceria realizada entre a Prefeita e o Secretário de Ação Social para 
desenvolvimento da campanha. Em aparte, o vereador/Presidente Érico Lima parabenizou a todos 
envolvidos na campanha pelos trabalhos na Assistência Social no Município. De volta com a palavra, a 
Sra. Lucivânia Gonçalves agradeceu a todos. 2) Fez o uso da tribuna o vereador/Presidente Érico Lima 
que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que não pode cumprir com suas visitas e 
fiscalizações devido estar acometido por uma gripe. Parabenizou a Sra. Prefeita pelo excelente trabalho 
realizado na festa em comemoração ao Dia das Mães. Destacou a grande quantidade de pessoas que 
participaram da festa e a grandiosidade do evento, ainda destacou que a população necessitava dos 
festejos. Parabenizou também a todos do bairro Aldeota pela festa do Dia das Mães ocorrida no dia 
anterior. Disse que esteve no bairro Cidade Leste e solicitou do secretário Matheus que tivesse uma 
atenção maior para limpeza das ruas, ainda que disponibilizasse coletores de lixo para o local. Em aparte, 
o vereador Felipe Viana destacou as dificuldades do referido bairro. Solicitou que fosse enviado ofício 
ao setor de tributos, pois uma pessoa cercou área institucional evitando que possa ser feito até a limpeza 
ou drenagem das águas, próximo ao campo do Dinho. De volta com a palavra, o vereador/ Presidente 
Érico Lima informou que tempos atrás fez indicação para construção de uma praça para o referido bairro, 
com intuito de dar uma melhor qualidade de vida para os moradores. Disse que continuará com trabalho 
para fazer o melhor pela população. Informou que esteve à tarde na Escola Domingos Gomes onde 
constatou que o aparelho comprado em novembro do ano passado para fornecer aos alunos água de 
qualidade ainda não foi instalado pela empresa, e que é inadmissível que até o presente momento o 
aparelho não tenha sido instalado pela empresa. Informou que vai buscar a solução da demanda o mais 
rápido possível. Solicitou que a secretaria da Câmara oficiasse a empresa CAGECE, para obter informação 
sobre a falta de abastecimento de água há mais de 08 (oito) dias em alguns bairros, e sobre a qualidade 
da água com cor escura que chega às casas dos moradores, ainda o prazo real que acontecerá a 
distribuição da água da adutora Arneiroz II. Ainda que a empresa envie representante à Câmara para 
prestar esclarecimentos sobre diversos assuntos. Solicitou o apoio dos vereadores para que o ofício fosse 
enviado em nome de todos. Em aparte, o vereador Antônio Cícero (Cicim do Peixe) parabenizou a Sra. 
Prefeita pela festa em comemoração ao Dia das Mães. Informou que recebeu dois abaixo-assinados da 
população do Açude Trici, um com 35 assinatura dos pescadores e outro com mais de 40 assinaturas dos 
usuários da água, destacando a péssima qualidade da água fornecida pela empresa Cagece. Disse que 



 

 
 

 

caso a barragem que abastece o município venha a secar trará mais prejuízos aos moradores. De volta 
com a palavra, o vereador/Presidente Érico Lima informou que também tem um abaixo-assinado dos 
ribeirinhos do Trici de Baixo, sobre a água da barragem. Em aparte, o vereador Felipe Viana informou 
que a barragem que abastece o Município está operando em volume morto. Citou o racionamento de 
água que está acontecendo na Cidade, e que é de péssima qualidade a água que chega à população. 
Disse que é preocupante a situação do abastecimento de água do Município. De volta com a palavra, o 
vereador/Presidente Érico Lima informou e convidou a todos para a festa das mães a ser realizada na 
próxima sexta-feira. 3) Fez o uso da palavra o vereador Alaor Cavalcante Mota Filho que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Informou e convidou a todos para participarem dos festejos 
religiosos da localidade de Marruás. Divulgou o cronograma dos festejos. 4) Fez o uso da tribuna o 
vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Informou que recebeu informação sobre a análise da água do açude Broco, a qual constatou que a água 
é potável e própria para o consumo. Solicitou que todas as autoridades possam trabalhar em prol da 
preservação do açude citado, e ainda para retirar o lixão para outro local que não seja perto do açude, 
pois, caso permaneça próximo ao açude, poderá vir a contaminar a água. Disse que fará abaixo-assinado 
e levará ao Governador para ser retirado o lixão de maneira urgente, e ainda que seja destinado a outro 
local, para evitar a contaminação da água. Em aparte, o vereador Luis Alves destacou as dificuldades de 
se construir aterros sanitários e que o município não tem condições de construir um. Informou que o 
Governo Estadual deveria ter solucionado as demandas dos aterros sanitários até o ano de 2014, mas 
até o presente momento nada foi feito. Em aparte, o vereador Helder Castelo destacou a importância 
do tema trazido. Mencionou que o açude referido é maior que a barragem que abastece o Município. 
Disse que ficou feliz em saber que a água ainda é potável. Destacou que o problema de abastecimento 
de água do Município poderia ser resolvido com o referido açude. Mencionou que com apoio e o 
trabalho em conjunto de todos é possível exigir a retirada do lixão para outro local, evitando a 
contaminação da água. Em aparte, o vereador Genival Coutinho informou que já se encontra em fase de 
desapropriação de uma área próximo ao Carrapateiras para a construção de um novo aterro sanitário 
de Tauá, e desativando o atual aterro. Informou que já foi publicada no Diário Oficial do Município, 
dando publicidade para todos. Em aparte, o vereador Helder Castelo disse que são extremamente 
satisfatórias as informações trazidas pelo vereador Genival Coutinho. Disse que é necessário um estudo 
melhor para a construção do novo aterro sanitário. Sugeriu outro local para a construção do referido 
aterro. Em aparte, o vereador Luis Alves informou que foram realizados cinco estudos, em locais 
diferentes para saber onde de fato poderia ser construído o aterro sanitário, e o local supra referido foi 
o mais apropriado. Em aparte, o vereador Antônio Cícero (Cicim do Peixe) mencionou representante de 
pescadores e que caso o açude venha a ser contaminado prejudicará os mesmos. De volta com a palavra, 
o vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) listou os trabalhos desempenhados pela equipe da 
Força Tática no município e os parabenizou. 5) Fez o uso da tribuna o vereador Luis Alves Neto que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou a festa do Dia das Mães. Disse que o evento 
foi muito bem organizado e parabenizou a Sra. Prefeita pela realização. Mencionou que já tinha alertado 
sobre os problemas com abastecimento de água da adutora Arneiroz II. Mencionou a situação crítica da 
barragem que abastece o Município, e que o sistema de abastecimento está entrando em colapso. 
Mencionou ser necessário que algum representante da empresa que abastece a cidade preste 
esclarecimentos sobre quando de fato ocorrerá a distribuição de água da adutora Arneiroz II. Mencionou 
que o problema de abastecimento poderia ser solucionado com as águas do açude Broco. Em aparte, o 
vereador Antônio Cícero (Cicim do Peixe) disse que é preocupante a situação do abastecimento de água 
do Município. Mencionou que foi informado pelo representante da Cogerh, que até o próximo mês não 
haverá abastecimento da adutora Arneiroz II, devido a problemas na estrutura da adutora. De volta com 
a palavra, o vereador Luis Alves parabenizou o hospital da cidade por ser um dos melhores do Estado. 6) 
Fez o uso da palavra o vereador Genival Coutinho Sobrinho que inicialmente cumprimentou a todos os 



 

 
 

 

presentes. Mencionou a grande festa realizada em comemoração ao Dia das Mães no Município. 
Parabenizou todos que colaboraram para realização do evento mencionado. Em aparte, o vereador 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) parabenizou a Sra. Prefeita e todos os envolvidos na realização 
da grande festa realizada em comemoração ao Dia das Mães. Frisou que o hospital do Município é um 
dos melhores do estado. Sugeriu trazer médicos especialistas para o Município, ao contrário de oferecer 
carros para diversas pessoas irem aos profissionais em outras cidades, o que diminuiria os custos para o 
Município. Em aparte, o vereador/Presidente Érico Lima disse que é grande o número de pessoas que 
necessitam se deslocar até outras cidades em busca de tratamento médico especializado. Disse que com 
a construção do Centro de Tratamento contra o Câncer, diminuirá bastante o fluxo para outras cidades 
e ajudará os munícipes. De volta com a palavra, o vereador Genival Coutinho destacou a constante 
evolução do município com a gestão da Sra. Prefeita. Mencionou a importância para a população do 
centro de oncologia que será construído. Disse que esteve na localidade de Santo Antônio para festa do 
Dia das Mãe, e foi cobrado pela população local um novo sistema de abastecimento, visto que o existente 
não comporta mais a localidade, e diversas residências ficaram vários dias sem abastecimento. Solicitou 
que fosse resolvida a demanda o mais rápido possível. Finalizou agradecendo a todos os presentes. 
REGIME DE URGÊNCIA: PROJETO DE LEI -EXECUTIVO -Nº 0052/2023 -PODER EXECUTIVO Autoriza o 
Poder Executivo Municipal, a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 500.000,00 
(Quinhentos Mil Reais), indica recursos e dá outras providências. (REGIME DE URGÊNCIA). Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI -LEGISLATIVO -Nº 
0048/2023 (Autor: Érico Batista Lima) Dispõe sobre denominação de Rua Chiquinho Mundico logradouro 
público na cidade de Tauá na forma que indica e adota outras providências Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0006/2023 (Autor: Érico Batista 
Lima) Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Paulo César da Silva e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI -EXECUTIVO -Nº 0052/2023 
PODER EXECUTIVO Autoriza o Poder Executivo Municipal, a abertura de Crédito Adicional Especial, no 
valor de R$ 500.000,00 (Quinhentos Mil Reais), indica recursos e dá outras providências. (REGIME DE 
URGÊNCIA). Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. Com a aprovação dos vereadores 
presentes, foi colocada em bloco a votação dos REQUERIMENTOS n°s. 0051/2023 0052/2023 - em 
votação: APROVADOS por unanimidade dos presentes. Moções nºs. 0665/2023 a 0699/2023: 
APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo 
da 16ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no 
Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1° Vice-Presidente, 
providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um 
funcionário desta Casa Legislativa. 
 
 
                  Francisco da Costa Feitosa                                                       Cristina Oliveira Pereira 
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